


EGALITATE DE ȘANSE

Informații utile



Cod SMIS proiect: 2014+: 149105
Axa prioritară 1: Inițiativa "Locuri de muncă pentru tineri"
Titlu proiect: Sprijinirea Talentelor in Afaceri si
ReinventareaTinerilor (START)
Obiectivul tematic 8: Promovarea unei ocupări sustenabile
și decalitate a forței de muncă și sprijinirea mobilității
forței de muncă
OIR/OI responsabil: OIR POSDRU
Regiunea Sud – Vest Oltenia

PILONUL EUROPEAN AL DREPTURILOR SOCIALE ÎN 20 DE PRINCIPII

CAPITOLUL III: PROTECȚIA ȘI INCLUZIUNEA SOCIALĂ

Sursa informațiilor pentru acest buletin:

https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/economy-works-people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights/european-pillar-social-rights-20-principles_ro

11. ÎNGRIJIREA COPILULUI ȘI SPRIJIN PENTRU COPII

Strategia UE privind drepturile copilului și Garanția europeană pentru copii

Un nou cadru de politică cuprinzător al UE pentru asigurarea protecției drepturilor tuturor copiilor și a accesului la servicii de bază pentru copiii vulnerabili.

Copiii au dreptul la servicii de educație și de îngrijire a copiilor preșcolari de calitate și abordabile financiar.

Copiii au dreptul la protecție împotriva sărăciei. Copiii care provin din medii defavorizate au dreptul la măsuri specifice de sporire a egalității de șanse.



NOUA STRATEGIE CUPRINZĂTOARE A UE PRIVIND DREPTURILE COPILULUI ȘI GARANȚIA EUROPEANĂ PENTRU COPII SUNT INIȚIATIVE POLITICE MAJORE PREZENTATE DE COMISIA EUROPEANĂ CU SCOPUL DE A-I PROTEJA MAI BINE PE TOȚI COPIII, DE A-I AJUTA SĂ-ȘI EXERCITE DREPTURILE ȘI DE A-I ADUCE ÎN CĂNTRUL PROCESULUI DE ELABORARE A POLITICILOR UE. AMBELE INIȚIATIVE S-AU BAZAT PE CONSULTĂRI AMPLE CU CETĂTENII, CU PĂRȚILE INTERESATE ȘI, CEL MAI IMPORTANT, CU PESTE 10 000 DE COPII.



EU strategy on the Rights of the child



Strategia UE privind drepturile copilului



Fiecare copil din Europa și din întreaga lume ar trebui să se bucure de aceleași drepturi și să trăiască fără să se confrunte cu niciun fel de discriminare sau intimidare. În Strategia UE privind drepturile copilului, Comisia abordează provocările persistente și emergente și propune acțiuni concrete pentru protejarea, promovarea și respectarea drepturilor copiilor în lumea de astăzi în continuă schimbare.

Toate politicile privind copiii ar trebui concepute ținând seama de vocea lor. Datorită eforturilor depuse de principalele agenții și organizații pentru drepturile copilului, atât Strategia privind drepturile copilului, cât și Garanția europeană pentru copii au beneficiat de contribuția a peste 10 000 de copii. Opiniile lor au fost colectate prin intermediul unui chestionar online și al altor forme de consultare. Raportul principal elaborat în urma acestui proces de consultare a fost lansat la 23 februarie 2021 în cadrul unui eveniment online cu copii, la care au participat vicepreședinta Šuica și comisarii Reynders și Schmit. Participarea copiilor la viața politică și democratică a UE este unul dintre cele șase domenii tematice ale strategiei.



Garanția europeană pentru copii



Defavorizarea și excluziunea trăite la o vârstă fragedă afectează capacitatea copiilor de a reuși mai târziu. Aceasta înseamnă că este mai probabil ca ei să abandoneze școala și să aibă mai puține șanse de a-și găsi mai târziu locuri de muncă decente. Astfel se creează adesea un cerc vicios al defavorizării de la o generație la alta.

Statele membre pot beneficia de finanțare din partea UE pentru măsurile pe care le iau în cadrul Garanției pentru copii, în special din Fondul social european Plus (FSE+) și din Next Generation EU.

Garanția europeană pentru copii completează cea de a doua temă a Strategiei privind drepturile copilului. Întrucât pune în aplicare principiul 11 al Pilonului european al drepturilor sociale, intitulat „Îngrijirea copilului și sprijin pentru copii”, garanția este, prin urmare, un rezultat esențial al Planului de acțiune privind Pilonul european al drepturilor sociale, care stabilește inițiative concrete pentru a transforma în realitate Pilonul european al drepturilor sociale.

12. PROTECȚIE SOCIALĂ

Indiferent de tipul și de durata raportului de muncă, lucrătorii și, în condiții comparabile, persoanele care desfășoară activități independente au dreptul la o protecție socială adecvată.



13. INDEMNIZAȚII DE ȘOMAJ

Șomerii au dreptul la un sprijin de activare adecvat din partea serviciilor publice de ocupare a forței de muncă în vederea (re)integrării pe piața muncii și la indemnizații de șomaj adecvate cu o durată rezonabilă, în concordanță cu cotizațiile plătite și cu normele naționale în materie de eligibilitate. Aceste indemnizații nu trebuie să constituie un contrastimulent care să descurajeze reîncadrarea rapidă în muncă.



14. VENIT MINIM

Orice persoană care nu dispune de resurse suficiente are dreptul la un venit minim adecvat care să îi asigure un trai demn în toate etapele vieții și dreptul de acces efectiv la bunuri și servicii de facilitare. Pentru persoanele care sunt apte de muncă, venitul minim ar trebui să fie combinat cu stimulente în vederea (re)integrării pe piața muncii.

